

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年6月26日 星期三
农历甲辰年五月廿一

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线 泉州通APP

嫦娥六号返回器安全着陆 实现世界首次月球背面采样返回

习近平代表党中央、国务院和中央军委 致电祝贺探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功

新华社北京6月25日电 6月25日14时7分，嫦娥六号返回器携带来自月背的月球样品安全着陆在内蒙古四子王旗预定区域。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央、国务院和中央军委，向探月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。（下转第二版）

以前所未有的力度开辟事业发展新天地

——习近平总书记带领全党全军全国各族人民全面深化改革扩大开放纪实

十五版

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

泉州举行二季度重大项目暨重点招商项目集中开竣工活动

741个项目开竣工 总投资3710亿元

本报讯（融媒体记者谢曦）6月25日，市委、市政府以视频连线方式，举行泉州市2024项目创优年二季度重大项目暨重点招商项目集中开竣工活动。市委书记张毅恭在主场作讲话并宣布开竣工活动正式启动。市长蔡战胜主持活动。市政协主席肖汉辉出席。

张毅恭强调，全市各级各相关部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，大拼经济、大抓发展，树牢“项目为王”意识，深化“项目创优年”活动，统筹“招商引资”和“招才引智”两个战略性先导工程，持续主动谋划对接一批固大盘、补短板、强弱项的优质项目，培育泉州特色和优势的现代化产业体系。要拿出“开工即决战”状态，深化全生命周期管理服务，全力破解要素瓶颈，严把项目质量关和安全关，推动项目早落地、早建设、早见效，全力打造民心工程、优质工程、廉洁工程。要传承“政企互动”优良传统，当好“服务员”，强化定期调度，及时靠前协调解决项目存在的困难问题；抓好优化营商环境“一号改革工程”，突出“高效办成一件事”，聚焦促进企业降本增效，提高政策精准度、兑现率，打响“泉心泉意”营商服务品牌。

蔡战胜指出，要按照市委部署，大拼经济、大抓发展，全力抓好重大项目建设这一“牛鼻子”，力促项目推进再提速、项目储备再充实、项目服务再优化，推动形成项目建设梯次推进、滚动

接续的良好局面，以开工促建设，以投产促达产，为建设21世纪“海丝名城”作出新的更大贡献。

市委、市人大常委会、市政府、市政协有关领导参加活动。各县（市、区）、泉州开发区、泉州台商投资区分会场及其项目现场通过视频连线，共集中开工项目450个、总投资2285亿元，竣工项目291个、总投资1425亿元。其中，重点招商项目共开工244个、总投资1366亿元，竣工133个、总投资770亿元。（相关报道见第二版）

带货主播 将持证上岗

我市在全省率先开展电商直播主播专项职业能力考核

本报讯（融媒体记者吴宗宝 通讯员郭瑞雯）近日，泉州市人社局联合黎明职业大学在全省率先开展“电商直播主播”专项职业能力考核。30多名来自不同领域的考生参加此次考核，考核合格后，带货主播将持证上岗。

电商直播主播是省人社厅公布的福建省第四批专项职业能力考核新项目。泉州坚持“敢为人先”理念，依托黎明职业大学资源组织专家制定考核规范、开发题库，并通过省上审核评估。考核分为在规定时间内完成指定产品撰写直播脚本和直播演示两个内容，涉及市场营销理论知识及客户关系沟通能力、口语表达等多项实战技能。

“人社部颁布了互联网营销师国家职业技能标准以及拟增加网络直播新职业，体现了对新兴行业发展的重视和支持。”泉州市人社局职建科有关负责人表示，下一步，将更加广泛为在职者、求职者提供更多的技能培训和评价服务，积极推动职业院校（技校）“书证融通、课证融通、赛证融通”工作，为在校毕业生提供更多的就业选择和发展机会。



市人大常委会 召开主任会议

本报讯（融媒体记者颜雅婷）6月25日，市十七届人大常委会召开第三十四次主任会议。

受市委书记、市人大常委会主任张毅恭委托，市人大常委会党组副书记、副主任黄阳春主持会议。副主任樊美清、高向荣、赖清正、李文生，秘书长朱亮出席会议。

会议讨论有关人事事项；讨论市政府关于提请审议《泉州市市容和环境卫生管理条例（修正案）草案》的议案，关于提升烟火气、进一步推动泉州古城旅游高质量发展工作情况的调研报告和审议意见稿，关于泉州市2023年本级财政收支决算报告与2023年本级预算执行和其他财政收支审计报告、关于2023年度地方政府债务管理情况的审议意见稿，关于城市快速化交通体系提升情况、对台祖庭文化交流交往情况、“做强做优职业教育，服务新兴产业发展”工作情况的调研报告和审议意见稿，关于加强我市水利工程管理工作的调研报告，市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的审查报告稿；确定市十七届人大常委会第二十一次会议的召开时间和建议议程，提出第三十五次主任会议建议议题。

会议指出，要切实思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来，结合开展党纪学习教育，按照省委、市委的部署要求，深化拓展“三争”行动，扎实做好市容条例法规修订、古城旅游高质量发展、城市快速化交通体系提升、对台祖庭文化交流交往、做强做优职业教育等工作，切实把党纪学习教育成果转化为推动人大工作高质量发展的实际成效。

明日12时前 可申请复核高考成绩

第四版

暑期临近出行增多 小心“机票退改签”骗局

第七版

2023年度 “经济体检”报告出炉

第十一版

泉州盘活利用低效用地试点工作取得阶段性成效 变“沉睡资源”为“发展活水”

今年6月25日是第34个全国土地日。昨日，福建省自然资源厅主办的“节约集约用地 严守耕地红线”主题活动在我市晋江举行，泉州市、晋江市、福州市仓山区作典型经验分享。2022年9月获批国家盘活利用低效用地试点以来，泉州在自然资源部、省自然资源厅的有力指导下，大胆探索，勇于创新，把试点变亮点、把先行变先成、把试验变示范，取得了阶段性成效，打造出低效用地再开发2.0版本，把“沉睡资源”变为“发展活水”。

融媒体记者 吴丽娟 通讯员 张玥

突破土地资源约束“瓶颈”，向土地“存量”要发展新“增量”，泉州对低效用地的盘活利用，可谓成效斐然。

——创立政策体系。制定盘活利用低效用地相关政策28项，初步建立“基础调查—方案编制—项目报批—现状处置—建设实施—监督考核”的全链条政策支撑。

——搭建顶层框架。组织编制低效用地再开发规划、工业区块线规划、全域土地综合整治规划，对13万亩低效用地再开发提供科学指引，划定50万亩工业用地底线。

——腾出发展空间。摸清低效用

解决泉州土地利用和管理问题的根本出路在哪？在于节约集约用地。规划的节约是最大的节约，节约集约用地诸举措中，规划更具有战略性、根本性和先行性。

基于此理念，25日的活动中，泉州市自然资源和规划局在汇报中介绍说，泉州盘活利用低效用地工作形成“一线两专规”，即工业产业区块线、低效用地再开发专项规划和全域土地综合整治专项规划，目前已形成33项阶段性规划成果，构建“国空规划—专项规划—详细规划—实施方案”盘活利用低效用地规划体系。

新增量 13万亩低效用地待“唤醒”

地和历史遗留建设用地底数，开展3.76万亩城镇低效用地再开发，带动7.16万亩建设用地开发，新增建筑面积约2677万平方米（产业空间1631万平方米），拉动投资1747亿元。完成全省首宗农村集体经营性建设用地入市，晋江农村集体经营性建设用地入市人选自然资源部典型案例。

——整合耕地资源。选取13个全域土地综合整治试点单元，建设2个万亩方、18个千亩方、41个百亩方。开

展农用地整理9.15万亩，新增耕地2713亩，生态保护修复1.17万亩。

——破解历史难题。在全国率先提出围填海历史遗留问题“清单+分类处置”政策，盘活利用历史围填海面积8970亩。晋江安东园绿色高端面料整理微工业园通过规范处置围填海历史遗留问题，有效解决陆海统筹问题，新增产业空间17万平方米，目前共有28家企业入驻，实现总投资12亿元，预计可贡献税收约2500万元。

结硕果 形成33项阶段性规划成果

工业产业区块线，旨在切实保障产业发展底线空间，促进工业用地提质增效，眼下已收获累累硕果：全市工业区块线划定633个，总面积67.76万亩，确保50万亩工业产业用地不减少，其中统管区划定107个，总面积6.6万亩；配套《泉州市工业产业区块管理暂行规定》。

泉州市城镇低效用地再开发专项规划，旨在针对13万亩现状城镇低效用地，统筹低效用地再开发，促进土地

在“摸着石头过河”的探索中，我市总结形成了“1个标准、1种典型、7项举措”的经验成果，先后在全国集中调研、全省现场推进会上做典型经验交流。“1个标准”，为制定《泉州市城镇低效用地调查评价方案》，建立差异化的低效用地认定标准；“1种典型”，指以新产业新业态新技术的空间需求为导向，打造高品质的“四化”产业社区典型；“7项举措”为强化规划引领，鼓励混合用地改造、运用司法重整盘活、实行规划许可豁免制、建立低效用地“防火墙”、构建企业效益综合评价奖惩机制、分类处置历史遗留围填海。

米，盘活闲置低效用地600亩……

泉州市全域土地综合整治专项规划，旨在明确全域土地综合整治的目标任务、实施路径和政策指引，成效同样喜人，已划定全域土地综合整治功能分区和整治示范单元，制定《泉州市全域土地综合整治总体规划实施方案》，每年各县（市、区）至少开展1个千亩方、2个村庄整治点、3个百亩方和N个生态修复项目。在政策的加持下，晋江九十九溪解决耕地碎片化问题，消除耕地碎片约350亩，新增耕地218亩，解决“非粮化”耕地1700亩，耕地面积由4535亩增加至6200多亩。（下转第三版）

今天天气 26日：阴 26℃-33℃ 27日：阴